

Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

T. van Vugt (JA21) en B. van der Graaf (PVV)
(d.d. 16 juni 2025)

Nummer
4261

Onderwerp
Protest de heer Potjer

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

JA21 heeft kennisgenomen van de aanwezigheid van gedeputeerde Berend Potjer bij de zogeheten Rode Lijn-demonstratie in Den Haag, zoals zichtbaar op foto's op sociale media.

Protesteren is een grondrecht. Daarover geen misverstand. Echter, bestuurders van de provincie Zuid-Holland bekleden een openbaar ambt en vertegenwoordigen op ieder moment het gehele college van Gedeputeerde Staten. Die positie vereist bestuurlijke terughoudendheid en eenduidigheid.

De deelname van een lid van GS aan een publiek protest roept vragen op over de neutraliteit, eenduidigheid en representativiteit van het provinciaal bestuur, zeker als de inhoud van dat protest op gespannen voet kan staan met vast provinciaal beleid.

Hierover hebben wij de volgende vragen:

1. *Bent u het met JA21 en de PVV eens dat de gedeputeerden en CdK openbare figuren zijn?
Zo niet, waarom niet?*

Antwoord

In de kwalificatie 'openbare figuren' herkennen wij ons niet, gedeputeerden en de cdK zijn ambtsdragers binnen het openbaar bestuur.

2. *Bent u het met JA21 en de PVV eens dat binnen GS persoon en ambt met elkaar verweven zijn?
Zo niet, waarom niet?*

Antwoord

Ja

3. *Bent u het met JA21 en de PVV eens dat de leden van GS de dagelijkse vertegenwoordiging van de provincie zijn?
Zo niet, waarom niet?*

Antwoord

Ja

4. *Bent u het met JA21 en de PVV eens dat GS te allen tijde met één mond spreekt?
Zo niet, waarom niet?*

Antwoord

Gedeputeerde Staten vormen een collegiaal bestuur. Als bestuursorgaan spreken Gedeputeerde Staten als collectief.

JA21 en de PVV constateren dat gedeputeerde Potjer deel heeft genomen aan het rode lijn protest;

5. *Kunnen JA21 en de PVV uit de (politieke) aanwezigheid van gedeputeerde Potjer concluderen dat GS volledig achter deze demonstratie en de aldaar geuite uitingen staan?
Zo niet, achter welke uitingen staan GS dan wel?*

Antwoord

Gedeputeerde Potjer was, trouwens evenals gedeputeerde Koning, bij de demonstratie aanwezig vanuit persoonlijke overwegingen. Hierbij waren geen bestuurlijk en/of beleidsmatige uitingen gemoeid die het hele college betreffen.

6. *Hoe heeft de gedeputeerde Potjer, namens GS en PZH, uiting gegeven aan het duiden van de mening van GS tijdens zijn politieke vertegenwoordiging bij deze demonstratie?*

Antwoord

Zie het antwoord op vraag 5.

7. *Hebben GS een standpunt over het Israel-Gaza conflict? Zo ja, welke? Zo nee, waarom neemt een gedeputeerde van dit college dan deel aan een demonstratie?*

Antwoord

Nee, het innemen van een standpunt over dit conflict is aan de Nederlandse regering. Voor het tweede deel van de vraag verwijzen wij u naar vraag 5.

8. *Komt het vaker voor de gedeputeerden van dit college deelnemen aan (openbare) demonstraties? Zo ja, welke?*

Antwoord

Ja, dat komt af en toe voor. Deze activiteiten betreffen persoonlijke overwegingen, zie ook het antwoord op vraag 5.

9. *Hoe rijmt dhr. Potjer deze actie met de oproep van JA21 om zijn GroenLinks pet af te doen?*

Antwoord

Voor dit antwoord verwijzen Gedeputeerde Staten u naar het antwoord op vraag 5.

Den Haag, 15 juli 2025

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris,

voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA

mr. A.W. Kolff